

# 从一个月到最快一天 我市两项惠残补助实现“一键达”

本报讯(通讯员 曹晓敏 记者 黄君君)“我的银行卡里收到一笔260元的残疾人机动轮椅车中央燃油补贴,会不会是电信诈骗啊?”近日,家住塘下的张大爷向市残联工作人员求证得知,这笔补助款是真的,虽然他还没申请,但补助款提前到账了。“通过利民补助‘一键达’系统,残疾群众以后不用自己申请,就能拿到补助资金。”市残联工作人员说。

张大爷是肢体一级残疾人,往年要通过纸质材料递交申请,经镇残联和市残联两级审核等流程,历时约一个月,才能拿到这笔补助款。从今年起,市残联将符合残疾人机动轮椅车中央燃油补贴的残疾群众名单,上传到利民补助“一键达”系

统,经过大数据比对,确认车主健在、残疾证有效、车辆信息合法等信息,就可通过乡镇公共财政服务平台,向残疾群众的市民卡银行账号直接拨付补助资金,最快可实现当天到账。

利民补助“一键达”是数字政府系统建设的重点应用项目,是落实中央财政资金直接惠企利民的创新举措,是温州惠企政策“直通车”在民生领域的延伸和迭代。通过打造利民补助政策全覆盖、系统全集成的“一键达”系统,可以实现补助政策智能匹配、精准推送以及全过程直达快兑管理。

今年5月底,市残联的残疾人助学补助和残疾人机动轮椅车中央燃油补贴两个项目,列入温州市残联系统利民补助

“一键达”项目试点。目前,市残联已完成政策清单梳理、优化再造审批业务流程、部门对接、数据测试、线上演示和试点上线等工作,残疾人机动轮椅车中央燃油补贴项目也已发放到位。

接下来,市残联将陆续上线重度残疾人护理补贴、困难残疾人生活补贴、自主就业残疾人职工养老保险、残疾学生及困难残疾人子女助学金、残疾儿童康复服务补贴、残疾人基本型辅助器具(小额)补贴等惠民项目。



## 推动规范管理 保障出行安全

# 市检察院公益诉讼“瞄”准电动三轮车

本报讯(通讯员 林非凡 记者 黄君君)“今后一定要确保销售的电动三轮车具备3C证书(3C认证,全称为中国强制性产品认证),做到‘一车一证’,你们多一分规范,群众就多一分安全。”近日,市检察院检察官回访位于飞云街道的一家涉事电动三轮车车行,向商家强调要确保所售产品符合质量标准。

7月18日,杭州西湖景区一辆电动自行车自燃,市民对电动自行车、电动三轮车的安全问题愈发关注。据统计,我市共有电动三轮车5万余辆,把牢电动三轮车质量安全关,迫在眉睫。

早在今年3月,市检察院率全省之先,开展电动三轮车质量监管公益诉讼专项行动,以此推进电动自行车、摩托车(包括电动三轮车)专项整治工作。

在履行公益诉讼监督职责过程中,承办检察官发现,安阳街道、飞云街道多家车行销售的电动三轮车没有3C证书。经鉴定,这些电动三轮车是轻便正三轮摩托车,必须经国务院认证认可、监督管理部门指定的认证机构认证出具3C证书方可销售。

4月19日,市检察院与市市场监督管理局召开座谈会,共同研究讨论电动三轮车源头监管问题。5月18日,市检察院制



发检察建议书,建议对违法销售电动三轮车的行为依法查处,并开展专项治理行动,完善长效监管机制。

市场监管局第一时间开展跨部门跨科室联动,对前期排查出的30余家涉嫌销售无3C证书的电动三轮车车行“大收网”,出动执法人员百余人次,检查电动三轮车200余辆,并依车型鉴定结果予以立案查处。

该局还联合市公安局出台全省首个《瑞安市电动自行车、摩托车联合专项整治工作实施方案》,成立专项整治工作领

导小组,明确相关职能部门具体分工,重点整治电动自行车、摩托车无证生产、销售,无厂名、厂址等来源不明,产品质量不合格,无照经营和超范围经营,交通违法行为等五大违法违规行为。同时,每月确定联合执法统一行动日,严查严处违法违规行为,并曝光典型案例,形成震慑。

“我们会持续跟进,携手有关部门,共同从源头查处、路面执法等方面推动电动自行车、摩托车规范管理,切实保障群众出行安全。”市检察院相关负责人表示。

## 无抵押、低利率、快放款?

# 遇到这样的“网络贷款”,还是长点心吧

本报讯(通讯员 李阳峰 记者 孙文静)如果在买房买车或是在企业经营中遇到资金周转困难,贷款是市民比较普遍的一种选择。可是,相关的抵押以及繁琐手续,又会让一部分人望而却步,转而选择手续相对方便的网络贷款。可是,那些声称“无抵押、低利率、快放款”的网络贷款,极有可能隐藏了大量电信网络诈骗陷阱。市公安局民警提醒,遇到这样的“网络贷款”,一定要多个心眼,千万别被广告语迷了眼。

日前,仙降街道的陈女士接到一个“010”开头的电话,对方自称是贷款公司客服,可以办理无抵押贷款。对于手头资金紧张的她来说,仿佛是迎来了一场及时雨。她立刻添加对方为微信好友,点击了这位客服发送的链接,下载了一款名叫“快贷”的应用软件。进入软件界面之后,她根据客服的要求,填写了自己的个人信息、银行账户信息。填完以后,客服却告诉她,银行卡号码填写错误,需要缴纳解冻费进行处理,然后再连同贷款一起发放。陈女士没有多想,就给对方指定的账户转账2.5万元。转账之后,对方立刻消失得无影无踪。

民警说,陈女士的遭遇是典型的“网络贷款”类电信网络诈骗套路。而盲目尝试“网络贷款”,还有可能遭遇“套路

贷”的陷阱。这些陷阱往往披着民间借贷的外衣,通过虚增债务、伪造证据、恶意制造违约、收取高额费用等手段非法侵占财物。在犯罪团伙操作之下,受害人的债务不断“利滚利”,直至无法承担,却仍然要被不断催债和威胁恐吓。

去年,我市就成功打击了一个“套路贷”恶势力犯罪集团。这个犯罪集团利用诸如“手到钱来”“至上钱包”“小幸运”等App借贷平台进行非法放贷,以收取“手续费”“续期费”“逾期费”等方式实施“套路贷”诈骗,涉案金额共计8000余万元。最终,该案首批被告人潘某犯诈骗罪、寻衅滋事罪,被判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;另有两名犯罪集团骨干成员犯诈骗罪、寻衅滋事罪,分别被判处有期徒刑11年6个月和有期徒刑10年6个月,并各处罚金20万元;其余4名犯罪集团成员分别被判处有期徒刑4到7年有期徒刑。

警方提醒,要提高对金融风险防范意识,树立正确的贷款观念。需要贷款时,一定要通过正规合法的途径进行申请,切莫因急需资金或贪图低息而向非法



贷款公司贷款。要牢记:无抵押、低利率、先交钱、再放款这样的“网络贷款”都是诈骗。

民警说,有三类人是“网络贷款”易被骗人群:着急贷款用钱的,本身不符合贷款要求又非要贷款的,嫌正规贷款手续麻烦的。在“网络贷款”之前,都有必要问问自己:申请贷款无需抵押还没有利息,对方干嘛不直接送钱给你?



## 有一种热叫“小火慢蒸”

# 气温不算高 闷热感极强

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 张笠)这两天,在云层的遮盖下,我市虽未出现大晴大热天气,但是闷热感极强,让人觉得很不舒服。此外,受第6号台风“烟花”外围残留云系影响,处于副高边缘不稳定能量区的浙江,极易形成阵雨或雷雨天气,大家要注意防范午后局地强对流天气。

据市气象台预测,未来一周我市将以多云到阴,局部有阵雨或雷雨为主。市区周五,多云到阴,午后有时有阵雨或雷雨,有雷雨地区局部短时风雨较大,26℃至

33℃;周六,多云到阴,午后有时有阵雨或雷雨,有雷雨地区局部短时风雨较大,27℃至33℃;周日,阴有阵雨或雷雨,26℃至30℃。

一般来说,7月下旬是浙江最热的时段,平均最高气温达33.7℃。今年7月下旬以来,浙江最高平均气温才29.8℃,只是近期湿度较大,闷热黏腻,像是“小火慢蒸”。

天气潮湿,佩戴口罩时间较长,口罩内湿度较高,表皮水分增加,皮脂分

泌反应性减少,皮肤的屏障功能下降,会加重皮肤敏感程度。闷热环境还会使皮脂分泌旺盛,并导致诸如痤疮杆菌的致病菌过度增殖,加重痤疮。预防“口罩脸”,最重要的是要学会“一减”(减少化妆)、“二加”(给皮肤补水)。口罩一旦被汗浸湿,就要及时更换。

## 看看天气

RUI BAO

# 市慈善总会走访慰问 困难退役军人

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 林慧 贾盛升)“八一建军节快到了,你曾是一名军人,为祖国做出过贡献,现在来看望你了。”在潘岱街道后岸村王金龙的家中,市慈善总会会长白一帆握住他的手说,并送上慰问红包。

“八一”建军节来临之际,市慈善总会慰问了50名生活困难退役军人,包

括抗战老兵,并为每人送去1000元慰问金。此次共5万元慰问金由市慈善总会如千年慈善基金支出。走访中,慰问组详细询问退役军人的家庭情况,了解他们生活中存在的困难。下一步将汇聚社会力量关心帮助退役军人,持续营造关爱退役军人和困难军人的浓厚氛围。

# 门口撒蒺藜、河里藏黄金、游泳踪踪迹 “黄金大盗”现形记

■记者 孙文静 通讯员 丁传统 孔绵绵

划着橡皮艇、门口撒铁蒺藜、射钉枪“射瞎”监控探头……这不是在拍电影,这是一起发生在莘滕的金店盗窃案,嫌犯自诩为“完美”的策划,最终逃不过警方的火眼金睛。

近日,我市警方披露了备受关注的“4.13莘滕金店被盗窃案”侦破过程。

## 凌晨金店被盜

4月13日9时许,莘滕东街一家金店店主向莘滕派出所报警,店里一批价值不菲的黄金饰品被盗。

民警赶往现场发现,卷帘门被撬,店门口路面撒了60余枚并不常见的铁蒺藜,店里柜台被砸,玻璃散落一地,一片狼藉。店主说,被砸的是展示黄金饰品最多的柜台,被盗的金饰价值30余万元。

民警调查发现,案件发生在当天凌晨3时30分许,一名蒙面的黑衣男子戴

着手套和帽子,用榔头快速砸向柜台,玻璃碎裂后,他将柜台内的黄金饰品一扫而空,装入随身携带的挎包里。整个盗窃过程仅用时1分钟左右。

其实,男子早在案发前就曾在金店门口现身,徘徊近1小时后才开始行动。撬卷帘门时担心被人发现,他撬了好几次,中途多次停下来观察周围情况,最终强行使用蛮力拉开一个口子,钻了进去。

## 嫌犯“神秘”消失

案发后,男子快速沿街逃离现场。但离店两三百米后,他便像人间蒸发一样找不到任何踪迹。

在调查走访过程中,民警发现距离金店不远处的一个监控探头被人为破坏,有一枚飞镖钉入探头的玻璃上。

“男子出现和消失的地点都在案发地后面的塘河边,人不会无缘无故凭空消失!”在对犯罪嫌疑人行踪的调查过程中,民警放大视频紧盯不放,发现塘河里有个影子一闪而过,水面荡漾起一丝丝纹路。“会不会从水上逃跑的?”民警猜测。

果然,在河的对岸,一身湿透的黑衣男子从河面上来,光着脚,打着伞。沿着塘河一路追踪,民警终于查到了黑衣男子的落脚点——上望街道一处出租房。

第二天上午10时许,当民警在出租房门口将男子抓获时,他甚是嚣张:“凭什么抓我?”

经调查,男子姓团,安徽人,今年38岁,有多次盗窃前科,前年刚出狱。审讯过程中,犯罪嫌疑人团某拒不配合,一口咬定黄金盗窃案与他无关,有很强的反侦查意识。

## 塘河底捞黄金

团某的出租房里并没有搜到失窃的黄金,但民警拉开床板,掉落出一个飞镖,与在现场查获的破坏监控探头的飞镖一致。此外,民警还找到了一件黑色紧身衣,样式和图案都和视频里出现的装束一模一样。

随后,民警又将目光盯紧了案发现场附近的塘河。警方请了潜水人员,携带可视探头等设备,对案发地附近塘河河段进行拉网式搜索。

随着可视探头一寸寸往前推移搜寻,4

月15日下午,探头画面里出现了一把榔头和一把射钉枪,4月17日下午又发现了3件散落在河底的黄金饰品。

民警就用这样最笨最耗时的方法找到了作案工具和嫌犯逃跑时遗落的部分黄金饰品,终于撬开了团某的嘴。

4月22日,在掌握了充分的证据后,警方向检察机关提请批准逮捕。4月28日,自知难逃法网的团某终于如实交代了犯罪事实。

## 作案过程曝光

据团某交待,案发前一段时间经常路过这家金店,早就盯上了那个金光闪闪的柜台。他用一周时间设计了自以为滴水不漏的犯罪计划,从网上购买了铁蒺藜、飞镖等作案工具。

为了掩人耳目,团某打算走水路。案发当天凌晨,他趁着夜色在塘河里划着橡皮艇向金店靠近,靠岸后,他将橡皮艇戳破弄沉,悄悄上岸。

在实施盗窃前的近1小时里,有电工经验的团某拉掉了金店所在的整幢楼的电闸,以防警报响起。担心附近监控会拍到他的逃跑路线,他用射钉枪破坏了监控探头,又往门口路面撒铁蒺藜,企图破坏可能出现的追捕车辆的轮胎。

盗窃得手后,团某背着装着黄金饰品的挎包一头扎进塘河。由于紧张,他忘了把包拉上拉链,黄金饰品在河里散落。他急,又闭气在河里打捞,接着又往前游去,边游边寻找藏匿点。在河边的电线杆处,他将包带紧紧系在电线杆底部。这么

一折腾,哪怕水性不错的团某说自己也差点断了气。

案发后上午8时许,他还特地回到金店门口观察,发现没什么动静,塘河边电线杆处也一片安静,他这才放心回了家。没想到欣赏完“作品”后,他就被上门的民警逮住了。

4月28日,民警在团某交代的藏匿点找到了挎包,里面有16件黄金饰品。至此,该案大部分被盗金饰都被追回,经鉴定,总价值19万余元,已全部返还给失主。目前,犯罪嫌疑人团某因涉嫌盗窃罪被依法移送起诉。



扫一扫 看图文



作案工具